



天津科技大学外国语学院

团学通讯

第七十八期

2016年4月12日

主办：外国语学院记者站 总编：张炜

主编：贺嘉玺 编辑：袁洋 刘雨蕙

第十九届“外研社杯”大学生英语辩论赛天津科技大学校园决赛圆满结束

2016年3月31日，第十九届“外研社杯”大学生英语辩论赛天津科技大学校园决赛在我校第二报告厅隆重举行。“外研社杯”全国英语辩论赛创办于1997年，是目前中国国内最具影响力的英语辩论赛事。全国已有超过1000所大学直接参加该比赛。

此次大赛由校团委与外国语学院联合承办，旨在广泛开展社会主义核心价值观活动，加强高校校园文化建设，培养学生国际视野，提高学生综合素质。辩论赛采用英国议会辩论制式和贴近学生的大赛辩题，赛场气氛紧张热烈，陈词阶段双方辩手旁征博引，侃侃而谈；互辩环节唇枪舌剑，锋芒毕露，场下观众激情澎湃，掌声连连。比赛有幸邀请到外院的资深教授担任评委。评委们从语言表达、论点选择、论据组织、逻辑思辨及仪态举止等方面对选手表现评分。经过激烈角逐，陈万、缪颖琪两名同学获得冠军，钱可心与艾力亚尔·依明获得亚军。陈万与钱可心同学被评为最佳辩手，将代表我校赴秦皇岛参加华北区赛。☑（文/院团委）

我院团委举办践行社会主义核心价值观之红色经典翻译秀活动

为进一步实施以培育和践行社会主义核心价值观为主要内容的学生思想政治教育质量提升工程，提升大学生思想引领效果，外院团委在本学期继续开展“大家译起来”红色经典翻译秀活动，通过提高活动组织水平，扩大活动参与面，力求参与同学思想理论水平与英语应用能力的双提高。

红色经典翻译秀是本学期的一项重要工作，团委的各位成员们也做好了充分的准备。周四上午，翻译秀的准备工作便开始，从搭帐篷到准备宣传单，同学们都干劲十足。下午，各部分轮流值班，展开翻译秀报名工作。即使天气寒冷，每个团委成员都坚持着鼓励路过的校友踊跃报名。☑（文/院团委）

141242班践行社会主义核心价值观活动之“米豆丽的春天”

2016年3月31日，作为学院践行社会主义核心价值观主题教育活动的一部分，141242团支部发起“绿色通行证，青春伴我行”环保倡议活动。

“皆さん、こんにちは。日本語学科の学生で

す……”“ありがとうございます……”在活动中，不时飘出的几句日语，引起了不少过往师生的注意，待他们看到外国语学院的“橙旗”时，那种恍然大悟的表情也确实可爱。作为日语专业学生的我们，在学习的过程中，多多少少也会具有了日语专业学生的一些特性，不知不觉中我们会展现出来。比如，我们自然而然地不停感谢，微笑，鼓励，哪怕失败……



本次“绿色通行证，青春伴我行”的定点宣传活动结束了，近期我们将进行展示宣传，在展示宣传中，我们将展现更多大家的意见与建议与大家一起分享，请大家敬请期待。我们希望，这个在这个春天里播下的“米豆粒”，能够茁壮成长。☑（文/141242）

我院“榜样行动”——绿萌协会举办筑梦筑青春励志演讲活动

作为学院榜样行动系列活动的一部分，为了发挥榜样的力量，分享优秀学子事迹，我院绿萌协会于4月7日中午举行“助学筑梦筑青春”励志演讲。到场的有外院13级国家励志奖学金获得者黄曦学长，14级国家励志奖学金获得者徐盼盼学姐。

演讲由徐盼盼学姐开场，她沉着地阐述了大学生如何全面发展，积极适应并规划大学生活。短暂发言，却激励人心。令人格外印象深刻的黄曦学长的演讲，已是大三的他获奖无数，成绩斐然，却又爱好广泛。壁立千仞，无欲则刚是他的座右铭；专注执着，热情开朗是他的性格。他说，作为一名预备党员，应时刻以严格标准要求自己，树立良好的三观，积极进取。他认为平时生活充满了色彩，填词作赋，烹饪旅行简单又不失枯燥。此外他提到，要将靠意志力完成的工作变成靠习惯来完成。终极目的与动机，是快乐，因为我们终究是为了生活。

听了他们的演讲使得大家的内心变得热情又柔软，受到的极大的感染与鼓舞。希望大家在快乐的度过以后得学习与生活，大胆的去追逐心中的梦想，成就不悔的青春。☑（文/卢亚楠）